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教办〔2012〕374号
中共河南省委高校工委  河南省教育厅

关于进一步加强教育系统作风建设的意见

各省辖市、省直管试点县教育局，各高等学校，厅机关各处室，厅直各单位：

    为深入贯彻落实省纪委九届二次全会和全省教育工作会议精神，切实推进教育系统的作风建设，树立教育系统的良好形象，为我省教育事业的健康发展营造良好的环境，结合教育工作实际，制定本意见。
    一、指导思想

以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，以办好让人民满意的教育为目标，深入落实科学发展观，着力解决教育系统作风建设方面存在的突出问题，为教育科学发展提供有力保障。
二、主要任务
（一）加强理论学习。各地、各高校、厅直各单位要把政治理论学习作为加强作风建设的首要任务，进一步健全和完善理论学习中心组制度，定期组织集中学习，加强党性锻炼，提高党性修养。要大力弘扬理论联系实际的学风，以科学理论武装头脑、指导教育实践、推进各项工作。通过学习，着力坚定理想信念，着力增强贯彻科学发展观的自觉性，着力提高驾驭教育改革发展的能力。
（二）深入调查研究。各地、各高校、厅直各单位领导干部要根据工作实际，针对教育改革发展的重点、难点、热点问题，深入开展调查研究。省教育厅机关要率先垂范，每位厅领导每年至少主持开展1项重点调研课题，全厅机关各处室每年至少开展1项重点调研课题。注重调研成果的转化和运用，进一步推动教育的改革和发展。
（三）改进工作作风。要建立健全党委（党组）议事规则和局长办公会议制度，做到依法决策、科学决策、民主决策，坚持重大事项集体讨论决定，建立健全决策、执行、监督既互相制约又相互协调的权力结构和运行机制。省教育厅建立厅领导联系市教育局和高校制度，协调解决各地、各高校发展中的实际问题。加强会议计划管理，少开会、开短会，提倡通过视频会议系统召开会议。认真执行评比达标表彰活动许可证制度，完善机关效能建设各项制度，努力形成长效机制。
（四）深化政务公开。认真贯彻落实国务院《政府信息公开条例》，把信息公开作为增强服务职能、促进依法行政、提高决策水平的重要抓手，不断拓展信息公开的领域和内容，构建运转协调、公正透明的政务公开机制。推进电子政务建设，努力提高人民群众问政的便捷程度。凡非涉密文件，原则上均通过门户网站公开，方便公众查询。健全网上办事功能，畅通网络渠道，省教育厅开设网上厅长信箱，各地、各高校均应开设网上局长（校长）信箱，受理各类咨询和投诉，做到件件有着落、事事有回音。
（五）倡导节约之风。认真执行公务接待有关规定，简化公务礼仪，提倡轻车简从，控制接待标准。系统内的公务接待活动，不搞层层陪同，不送土特产。推行便餐、快餐，严格执行工作日午间禁酒规定。严格加强车辆管理，严格执行汽车配备、使用有关规定。严禁用公款游山玩水和高消费娱乐。严禁巧立名目用公款出国（境）旅游。提倡节约用水、用电、用气，努力建设节约型单位、节约型校园。各地、各高校、厅直各单位要牢记“两个务必”，办一切事情都要遵循勤俭节约、艰苦创业的原则，精打细算、讲求实效，坚持反对讲排场、比阔气、铺张浪费，努力在全省教育系统大力营造节约光荣、浪费可耻的良好氛围。
（六）规范办学行为。严格执行国家、省有关招生的方针、政策和规定，建立科学、规范、有效的招生录取工作机制，加强各类考试管理，严肃考风考纪，实施招生“阳光工程”，确保各类招生录取工作公开、公平、公正。严格规范教育收费行为，着力解决义务教育阶段择校乱收费和中小学教辅材料散滥问题。严禁中小学节假日补课。

（七）加强师风学风建设。倡导“学为人师、行为世范”的高尚精神，引导广大教师努力成为受学生爱戴、让人民满意的教师，激励广大教师爱岗敬业、教书育人，增强广大教师职业责任感、使命感和光荣感。进一步完善学术论文、科研成果评价体系以及各种职称的评审机制，创设公开透明、科学合理、平等竞争的人才激励机制。要进一步规范各种学位授予的评定程序，严格评定条件，严明工作纪律。要秉公办事，自觉抵制不正之风的干扰和侵蚀，严把学位授予和学历证书发放的关口。
（八）加强廉洁自律。要深入开展“查找廉政风险，构筑拒腐防线”活动，全面加强廉政风险防控机制建设。全省教育系统干部不得接受下属学校（单位）赠送的礼金、礼卡和有价证券，不得利用职权和职务上的影响违规干预和插手行政审批、工程招投标、大宗物资设备采购等事项，不得利用职务和工作上的便利违规干预招生录取、职称评聘、评优评先、科研项目评审等工作。严格遵守领导干部廉洁自律各项规定。
三、组织领导
各地、各高校、厅直各单位要切实加强此项工作的领导，把作风建设列入各单位党委（党组）的重要议事日程，贯穿落实到全年工作的各个方面，与“为民服务创先争优”活动和各项业务工作紧密结合起来，长抓不懈，务求实效，努力把教育系统作风建设提高到一个新水平，为办人民满意的教育做出贡献。
二 ○ 一 二 年 四 月 二 十 八 日
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